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会議の進行状況・顛末 

 

開 議  令和 ３年 ３月２６日  午前９時３０分 

 

 西山教育長、開会を宣言する。 

  

  

 西山教育長の命により事務局、前回会議録（第２回定例会及び第１回臨時会）を朗読す

る。 

 

 西山教育長の命により塚本委員、渡邉委員 前回会議録に署名する。 

 

 

 教育長の報告  

 

 

西山教育長から、以下の報告がなされた。 

 

 １．長欠児童・生徒数について 

２．３月蓮田市議会定例会について 

３．令和２年度第１回蓮田市いじめ問題専門委員会について 

４．令和３年度当初の予定について 

５．放射線量の測定値について 

６．その他 

 

各部長から、市議会一般質問の答弁内容について報告がなされた。 

  

 報告事項についての質疑  

 

塚本委員 先月もお話ししましたが、長欠児童・生徒の報告を見ますと、アプローチが必

要な保護者の方もいらっしゃいます。学校の先生が保護者の方と定期的に、例えば１時

間程度お話し出来るようになるのが理想ではありますが、現状では先生方が非常に忙し

いので難しいと思います。支援が必要な保護者の方と対話できる人材の確保が必要に思

います。親が少し変わると子どもも変わってきますので、そのような体制づくりができ

ればいいと思います。 

西山教育長 不登校には、保護者の方との関係が原因となっている場合もあります。先生

やスクールソーシャルワーカーなど第三者が入ることで改善していくこともあります。

スクールソーシャルワーカーの方は非常によくやってくださいます。ソーシャルワー

カーを増員できるのが一番いいとは思うのですが、学校には、ソーシャルワーカーだけ

でなく部活動指導員など人材が必要な仕事がいくつもあります。また必要なのは人員だ

けではありません。今はまだ大丈夫ですが、数年後には蓮田中央小に入学する児童も増

えると思いますので、教室を増やさなくてはなりません。老朽化した中学校の改築もし

ていかなくてはなりません。GIGA スクールについても、デジタル教科書の導入に新た

な費用がかかります。こうした維持の部分だけでも多額の財源が必要です。一方で、塚

本委員がおっしゃるように、維持だけでなく教育の質の向上も図りたいです。財源の見

通しが心配なところではありますが、少しでも多く確保できるようにしたいところです。 

塚本委員 働き方改革が叫ばれるなかで、愛情があって使命感の強い先生も、目立っては

いけないと足踏みしていることもあるのでしょうね。 

西山教育長 確かにそうですね。 

飯野委員 不登校へのケアでは、校長先生、ソーシャルワーカーや市の子ども支援課職員

が連携して対応していることもあります。総動員で動いていてすごいなあと思います。



ところで、小学校での不登校は少ないのですが、中学校になると急に増えますね。 

西山教育長 小学校は不登校傾向がゼロになっています。これは小学校で先生方が、必ず

学校に来るようにと強く指導している結果ではないかと推測します。おそらく、子ども

たちは訴えたいことがあるけれど、強く抑え込まれて我慢している結果ではないかと。

中学校に進学すると、子どもたちも自我が芽生え力も強くなり、親や学校の言うことを

聞かなくなる子もいますので、一気に表面化してくるのではないかと思います。子ども

たちの自主性が発揮され、それでいて秩序が保たれた学級経営、そうした学級経営を実

現するのは非常に難しいのですが小学校段階でそれが出来ていると、中学校の不登校も

少し減るのではないかと思います。あとは、子どもたちが相談しやすい体制を作ること、

保護者の方が子どもの教育に関心を持つこと、保護者の方の生活にゆとりが生まれるこ

とも大切だと思います。 

飯野委員 新型コロナウイルス感染症が続くなか貧困の影響は大きいです。そのなかで子

どもたちがいろいろなことを我慢しながら生活していることを考えると何とかしたいで

すね。 

渡邉委員 こうしたなかで給食費の滞納は増えていますか。 

西山教育長 感染症拡大の影響による滞納は今のところ増えていません。就学援助制度に

よる支援はある程度届いているものと考えています。感染症拡大による経済的な荷重は、

むしろ今後出てくるのではないかと懸念しています。 

 

 

鈴木課長 議案第５号及び議案第６号、報告第２号～報告第５号は、非公開とする案件で

はございませんので、公開で行いたいと思います。また、議案第７号及び議案第８号は

人事に関する案件であり、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１４条第７項の

規定に基づき、非公開で行いたいと思いますが、いかがでしょうか。 

 

全委員承認 

 

 議 事  

 

（公開審議） 

 

西山教育長、報告第２号「教育委員会所管に係る令和２年度蓮田市一般会計補正予算（第      

１２号）について」を報告する。 

鈴木課長、朗読及び報告理由の趣旨説明を行う。 

 

各所管課長から詳細説明がなされた。 

 

西山教育長、報告第３号「蓮田市青少年問題協議会設置条例の一部を改正する条例につ

いて」を報告する。 

小林課長、朗読及び報告理由の趣旨説明を行う。 

 

西山教育長、議案第５号「蓮田市教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則について」

を提案する。 

小宮次長、朗読及び提案理由の趣旨説明を行う。 

 

各所管課長から詳細説明がなされた。 

 

採決の結果、委員総員の賛成で議案第５号を原案のとおり可決した。 

 

西山教育長、報告第４号「蓮田市モバイル Wi-Fi ルーターの貸与事業実施要綱」を報告

する。 

髙月課長、朗読及び報告理由の趣旨説明を行う。 



 

西山教育長、議案第６号「蓮田市立小・中学校児童生徒の独立行政法人日本スポーツ振

興センターの共済掛金に関する要領について」を提案する。 

髙月課長、朗読及び提案理由の趣旨説明を行う。 

 

採決の結果、委員総員の賛成で議案第６号を原案のとおり可決した。 

 

 西山教育長、報告第５号「蓮田市立保育園児童の独立行政法人日本スポーツ振興センター

の共済掛金に関する要領について」を報告する。 

田中次長、朗読及び報告理由の趣旨説明を行う。 

 

 

（非公開審議） 

 

西山教育長、議案第７号「蓮田市スポーツ推進委員の委嘱について」を提案する。 

山田次長、朗読及び提案理由の趣旨説明を行う。 

 

採決の結果、委員総員の賛成で議案第７号を原案のとおり可決した。 

 

西山教育長、議案第８号「教育委員会事務局職員の人事について」を提案する。 

鈴木課長、朗読及び提案理由の趣旨説明を行う。 

 

採決の結果、委員総員の賛成で議案第８号を原案のとおり可決した。 

 

 

西山教育長の閉会宣言で第３回定例会は閉会となった。 

 

 

閉議 午前１１時４１分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


